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RISPOSTA ALL’INTERROGAZIONE INERENTE LA “PROMOZIONE E VALORIZZAZIONE 
TRA I GIOVANI DELLA PRATICA DEGLI SPORT INVERNALI” 
 
Domanda: 

- se vi sia l’intenzione, compatibilmente con le risorse disponibili, di mettere in campo delle 
azioni per poter incrementare il numero di giovani impegnati negli sport invernali. 

 
Risposta: 
Si, l’Amministrazione ha già incentivato, con varie azioni, l’attività sportiva invernale. Nello 
specifico sono state proposte attività verso le scuole, sia partecipando ai progetti dell’Agenzia dello 
sport sia, con il sostegno del Parco del Baldo ed un accordo con la locale scuola di sci, 
organizzando uscite sulla neve per i giovani delle scuole elementari. Si è provveduto, inoltre, a 
promuovere e sostenere corsi di sci rivolti agli studenti dell’Istituto Comprensivo. 
Ovviamente si intende proseguire su questa strada anche per il futuro. 
 
Domanda: 

- in caso affermativo se sia previsto un accordo con gli impianti locali ed i gestori degli 
impianti che interessano il territorio di Brentonico, come per altro già previsto da altre realtà 
montane dell’arco alpino, di misure come l’allargamento dello skipass gratuito in favore di 
ragazzi fino a 16 anni. 

 
Risposta: 
L’amministrazione ha stipulato con la Brentonico ski, azienda che gestisce gli impianti del 
comprensorio brentegano, una specifica convenzione che prevede, fra le altre cose, di effettuare una 
campagna di riduzione dei prezzi per i residenti, per i giovani e le famiglie. 
Va inoltre specificato che la Provincia Autonoma di Trento, come noto da tempo, ha emanato un 
articolo di legge integrativo alla LP 7/1987 inerente gli impianti a fune e le piste da sci che prevede 
l’applicazione di tariffe agevolate per i giovani: “Al fine di avvicinare i giovani al territorio alpino 
e favorire l'identità territoriale delle giovani generazioni, nonché per incentivarli alle pratiche 
della montagna e al rispetto delle regole di sicurezza, la Provincia in collaborazione con le 
istituzioni scolastiche e i concessionari favorisce l'applicazione di tariffe agevolate per la 
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LEGGE PROVINCIALE, 07 agosto 2020 n. 7

Integrazione dell'articolo 23 della legge provinciale sugli impianti a fune 1987

IL CONSIGLIO PROVINCIALE
ha approvato

IL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA
PROMULGA

la seguente legge:

Art. 1
Integrazione dell'articolo 23 della legge provinciale 21 aprile 1987, n. 7 (legge provinciale  

sugli impianti a fune 1987)

1. Dopo il comma 1 bis dell'articolo 23 della legge provinciale sugli impianti a fune 
1987 è inserito il seguente:

"1 ter. Al fine di avvicinare i giovani al territorio alpino e favorire l'identità territoriale delle 

giovani generazioni, nonché per incentivarli alle pratiche della montagna e al rispetto delle regole di 

sicurezza, la Provincia in collaborazione con le istituzioni scolastiche e i concessionari favorisce 

l'applicazione di tariffe agevolate per la circolazione sulle linee funiviarie adibite al servizio di piste 

da sci, anche attraverso la eventuale previsione di misure compensative, purché compatibili con la 

disciplina della Unione europea relativa ai servizi nel mercato interno."

La presente legge sarà pubblicata nel Bollettino ufficiale della Regione. E' fatto obbligo 
a chiunque spetti di osservarla e di farla osservare come legge della Provincia.

Trento,

IL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA
Maurizio Fugatti

circolazione sulle linee funiviarie adibite al servizio di piste da sci, anche attraverso la eventuale 
previsione di misure compensative, purché compatibili con la disciplina della Unione europea 
relativa ai servizi nel mercato interno”. 
 
Si riporta inoltre il testo dell’articolo 23 della LP 7/87 modificato: 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’Assessore allo Sport 
       Moreno Togni 

	




